

追憶林鴻標學長

• 彭淑靜

中秋過後的九月三十日早上，唐山交大礦冶系 1942 級林鴻標學長蒙主恩召，享壽八十八歲。

初識林鴻標學長是在三年前，他來電友聲：「好久沒有收到友聲雜誌了，怎麼樣才能再收到呢？」林學長以親切的蕉嶺客家口音問道。就這樣子，我和林學長每隔一兩個月就會通一次電話；不但如此，文采極佳的林學長也常寫寫詩、寫寫文章投稿友聲。

兩年前的林學長的精神與氣色都很好，只是走路有些不便。電話中他幾次邀請我上台北，他要請吃飯。記得是九十一年春天的事情，我依約北上他位於南京東路五段巷弄裡的家門口。那是一排老式公寓的透天厝，門鈴按了許久，林學長顛巍巍打開門，雖有病痛，但他穿著正式與我這個孫字輩的學妹見面，很是讓人感動。我扶著他的手慢慢走向南京東路口的一家餐館吃中飯，途中經過一些熟識的鄰居，林學長很高興的和他們打招呼，還向他們介紹我呢！



▲ 二〇〇二年三月一日拜訪林鴻標學長時，筆者在
其住家附近的影印店，幫他拍攝的照片

吃中飯的時候，林學長的胃口很好，因為是自助式的火鍋店，我起身問他吃些什麼比較好，他說：「都可以，什麼都吃！」可見他隨意的一面。林學長和我談了許多過去的人、事、物，甚至能文、能詩、能歌、能寫、能畫的他，還拿了她的畫作的彩色複印本送給我，還有一本是他在七十九年付梓的《倩倩集》，《倩

情集》裡頭有他一生的精華之作。

午餐過後，我隨林學長到他常去的一家影印店，原來，常收到他寄來的影印稿，就是他顛巍巍從家中走到這一家影印店而得來的。心中有些不忍，他年歲這麼大了。接著，他送我坐上公車，就是這揮一揮手和他說再見——這是我第一次與林學長見面，也是最後一次！

又是一年，去歲有好長一段時間沒有林學長的消息，直到有一天，接到他的電話，但仍是樂觀的語調，「我的腦子開刀，一會兒出院，一會兒又住院。」我說我去探望他，他很體貼的拒絕了，「家裡頭亂，不好意思讓妳來！」此後，林學長的健康狀況就差了些，不過，去年周亮九學長過世，他還寫了兩千多字的紀念文懷念周學長。但從這一篇文章以後，再也難有林學長的訊息，偶爾電話給他，他似乎是很虛弱不能多言。

直到上個星期中秋節過後，校友會收到林學長的訃聞，得知他已回歸極樂世界，相信如今超脫病痛的他，應當是微笑的繼續他的文章、他的詩作、他的繪畫，他另一段精采豐富的生命之旅。

林鴻標學長簡介

林學長字澹如，筆名林琅、山人。1942 級唐山交大礦冶系，廣東省蕉嶺縣人。抗戰期間，考取公費留美，專攻礦產品之提高，回國後，將留美習得之專業技術用於礦產實務，並獲中央標準局玻璃砂提選專利。曾任臺金公司廠長，曾兼任教職。閒暇之時，創作詩歌、詞曲、散文... 等等，曾獲頒教育部文藝創作獎。